

3237/68

SVIJEST

Godišnja pretplata Din 60.—. Polugodišnje Din. 30. — Mjesečno Din 5. — Za strane zemlje dvostruko. — Oglasi po cijeniku.

»Svijest« izlazi:
s v a k e s u b o t e

Rukopisi se ne vraćaju. — Adresa uredništva i uprave: Poljana Kralja Petra I. (bivša sokolana).

Broj 1.

Šibenik, 23 januara 1935.

God. I.

SVIJEST

to je intelektualna moć i snaga čovjekova; to je sposobnost ispravne spoznaje svekolikog našeg djelovanja i ponašanja; to je rezultanta jednog duševnog, nutarnjeg procesa, koji se zbiva pri svakom našem pothvatu bilo to u javnom ili privatnom životu našem; to je znanje, shvaćanje, spoznaja svih naših djela i čina, ali i posljedica koje neminovno iz njih proizlaze; to je ujedno jedan od najglavnijih korektiva u našem radu, jer nam ukazuje dobre i loše puteve kojima ima da gredemo.

Ako smo svijesni svog rada i djelovanja, znači da se u našoj nutrini odigrao onaj psihički proces, koji se javlja pri razvoju pojmova, determinaciji i stvaranju sudova. Jer svaka misao, predodžba i sud o svemu onome što se svakodnevno zbiva oko nas ili što mi sami pokrećemo, stvara ili izazivlje osjećaj, koji postaje sve intenzivniji, dok konačno ne pređe u određenu volju, koju kasnije realizujemo u djelo. To je, dakle, redoviti psihički proces, koji kad se je odigrao u našoj nutrini i izazvao stanovita naša djela i čine, kažemo da su ona svijesno učinjena.

Naprotiv, ako čovjek radi nesvijesno, onda njegov rad, njegovo djelovanje, a i isto tako i posljedice, koje iz tog rada i djelovanja proizaze, nijesu rezultat jednog intelektualnog i osjećajnog procesa; čovjek u tom slučaju nije odgovoran za svoja djela i čine, jer on uopće nije regulator svog intelektualnog stroja; on je u tom slučaju prosto oruđe, motorna sila, kojom upravljaju drugi. Ako se pitamo da li ima uopće takvih ljudi, moramo, nažalost, služeći istini, odgovoriti da ih ima i to jedan ogroman broj.

Buditi, jačati i podizati svijest kod širokih narodnih slojeva, to je imperativ vremena. I to odmah, ne oklijevajući, treba da zbijemo naše redove i da radimo u tom pravcu. Jer ljudi neuki, dobroćudni, ali još neprosvijeceni padaju lako pod upliv i sugestije raznih intriganata, parazita, jednom riječju, moralnih

nakaza i lješinara u ljuskoj spodobi. Ovi pasni i pogubni tipovi oblijeću još i danas oko nas, izmilje još i danas kadikad svoju glavu i svojom vješto smišljenom ali destruktivnom rabotom kušaju da unesu zabunu u narodne redove. Narod nije kriv. On je još uvijek letargičan, nesvijestan svega onoga što se oko njega događa. On traži učitelje, prosvjetitelje, treba mu duševne hrane. Za sve zlo koje nas tuče, krivi su dakle oni, koji svijesno zavode naš narod. Ali za sav njihov zlokoban i razoran rad čeka ih teška kazna, jer oni svijesno čine zlo, a ne dobro. Služe tmuni, a

ne svjetlosti.

Dvanaesti je čas kucnuo! Sve pozitivne i konstruktivne snage našeg društva treba da najave odlučnu i bezkompromisnu borbu protiv sveg truleža kojim vrvi današnje naše društvo.

Borba protiv svih prividnih „veličina“ i „dobročinitelja“, konačno obračunavanje sa svim falsifikatorima našeg javnog mišljenja s jedne strane i buđenje, jačanje i podizanje svijesti kod narodnih masa s druge strane, to je naš poziv, to je naše geslo, koje ćemo neustrašivo isticati i braniti svugde i na svakom koraku.

Naš stav

U vrtlogu nestalne sadašnjice, u eri bljednog krušoborstva i političkog bezkičmenjaštva, u vremenu cvjetanja svega, što svijet nije, — osjetismo istinski i iskreni poriv, da barem za naš uži krug, kao ljudi, nacionalisti i Šibenčani pokrenemo ovaj skromni list, kojem već u naslovu označimo pravac i tendenciju. Da barem taj uži krug osvježimo iz mrtvila, maknemo iz pasiviteta, gurnemo iz povučnosti.

Bez velikih pretenzija, bez ličnih pozadina i ambicija, već iz čistih motiva izvičnih iz naših ljudskih i nacionalnih osjećaja, hoćemo da javnim putem, bez uzmićanja pred istrunjenim veličinama koje zudaraju po muzeju i bez laskanja visokopoloženima, ako nijesu ljudi, — dademo čestitom skupu šibenskih iskrenih nacionalista duševni poriv e da se trgnu i da skupa s nama udare pravcem čišćenja i zbijanja redova.

Sva pozitivna i korisna nastojanja sa koje god strane dolazila, ukoliko su iskrena i bez skrovitih ličnih pozadina, biće isto toliko naša koliko i onih od kojih dolaze.

Opći politički i uži komunalni defetizam, anonimne i zakulisne rabote, profesionalno lakajstvo i dodvorivanje, svetrana klevetanja zadimljena ponajviše kavanskim dlmom, od kojih zala osjetljivo boluje naš šibenski ambijent, — biće predmetom našeg javnog žigosanja, jer smo uvjereni da se samo iz njih sagradila ona neprelazna i neprobojna brana, koja je dosad priječila i prijeći pozitivni napredak našeg grada u bilo kojem pravcu.

Svi problemi političkog, komunalnog i društvenog života našeg grada i okoline, biće u stupcima ovog lista gledani kroz prizmu mladih, prošlošću nekompromitiranih duša, a ocijenjeni strogo i pravedno prema mjerilu pouzdanom, kojeg označuje sa

par slova naslovno ime ovog lista.

Kao iskreni jugoslovenski nacionaliste, predvodeni uvijek principima ustalljene etike, — u koliko ne dira u savremene zahtjeve socijalne pravde, — zadojeni k tome osjećajima, koje životna borba nije još imala vremena, da iz nas istisne, vjerujemo da ćemo znati i umjeti u stupcima ovog lista propagirati samo ono, što je objektivno dobro i opće korisno, ne obazirući se nimalo, da li će to pojedinačnim interesima pogodovati ili škoditi.

Naša doktrina i naše stanovište u bilo kojem pravcu javnog života, izvire iz jedne jedine, ali najljepše osobine, iz *svijesti*; to je putokaz našeg rada, temelj naše borbe, izvor naših snaga.

Ona je jedina kadra da stvori uvjerenja, nepokolebiva i silna, uvjerenja koja izazivaju fanatizam i obranu do iznemoglosti

Ta je osobina stvorila u nama prvenstveno najjaču vjeru u spasonosnu moć političkih ideala i načela, koje ćemo širiti kroz stupce ovoga lista.

Svijesni smo, da samo mladi, nekompromitirani ljudi mogu da pročlste zablaceno poprište žire političke i uže lične borbe u našem javnom životu.

Svijesni smo, da je iskreni jugoslovenski nacionalizam jedini put kojim se dolazi do tog pročišćenja, a preko njega do mira, sloge i rada.

Svijesni smo, da su sloga i rad samo sredstva za postignuće višeg cilja socijalne pravde i klasne harmonije, koji našem nacionalizmu imaju da dadu neophodno potrebitu sadržinu.

Da se to postigne, *svijesni smo*, da u prvom redu treba biti čovjek i da prvenstveno treba tražiti i cijeniti u čovjeku ono, što ga čini čovjekom.

To je naš stav, i za njega smo svijesni, da ga iznevjeriti nećemo.

Opasnosti recidiva

Pozitivni uspjeh šestojanuarskog režima odražava se u ovim historijskim činjenicama: zakonom je krštena naša država svojim pravim imenom, septembarskim ustavom definitivno je postavljena osnovica našeg državnopravnog uređenja, onemogućeno je za svagda pomjeranje našeg političkog i javnog života izvan okvira jugoslovenske nacionalne ideologije. Jugoslovenstvo je od naroda priznato i prihvaćeno kao zajednički nacionalni izraz triju južnoslovenskih plemena, a nakon zakonske sankcije ovih temeljnih i bitnih nacionalnih i državnih pitanja ušlo se je punim marom i odlučnošću u prvu fazu izgradivanja narednog privrednog i društvenog života. Od šestog januara na amo jasno se je osjetila tendenca, da se, uklanjajući plemenske i vjerske borbe iz našeg javnog života, postave solidni osnovi jenom općem nastojanju i upotrebe sve nacionalne i političke snage u pravcu gospodarske obnove i socijalnog pridizanja.

I mora se priznati — uvazivši današnje teške prilike, materijalni efekat kod naših najširih slojeva, iako skroman, ipak nije izostao. Ali daleko iznad materijalnog otkrača psihološki i moralni učinak. Naime, narod — naročito njegov najširi i navažniji dio, naš seljački narod, spontano je i po svojem zdravom nagonu osjetilo, da se je već jednom počelo istinski voditi računa o njegovim životnim interesima i da se je predano prionulo uz posao da mu se ne sebično i realno pomogne. I pošto je rješavanje bitnih privrednih i socijalnih pitanja naših širokih masa bilo nužno postavljeno u zajednički okvir jugoslovenskog nacionaliteta, odnosno, budući je uspješno rješavanje tih pitanja uslovljeno jedino na podlozi nacionalnog i državnog jugoslovenstva, to je kod našeg naroda logično i ekstenzivno sazrijevala svijest o potrebi zajedničke nacije i zajedničke nacionalne države. Posljedica toga bila je, da su naše narodne mase na selu i u gradu stale mahom da dezertiraju od zlokobnih propovjednika plemenskog separatizma i vjerske netrpeljivosti, te da pristupaju onim političkim strujama, koje ističu program nacionalne sloge, državne snage i ekonomsko-socijalne obnove. Sociološki proces nacionalnog skupljanja ispoljio se je u punom zamahu.

Partijski i konfesionalni „leaderi“ eshaezijskog režima sa svojim trabantima nisu mogli ni pomisliti da će naše seljačke mase ovako konstruktivno i relativno vrlo brzo reagirati u pravcu preporoditeljnog jugoslovenstva. Bili su čvrsto uvjereni da su doze otrova, koje su po odredjenom receptu uštrcavali kroz čitav jedan decenij u žile našeg naroda, u tolikoj mjeri ovladale našim nacionalnim organizmom, da je uzaludan svaki protuotrov. Dosljedno tomu, živjeli su u čvrstoj nadi da će nove ideje od širokih narodnih redova biti naprečac otklonjene, te da će uslijed narodnog neraspoloženja za te ideje, čitav novi pokret u cijelom svom kompleksu isčeznuti kao mjehur od sapunice.

Ali kada su se prevarili u računu, kada su očajem u duši uvidjeli da iskonsko zdravlje i zdrav smisao za rasudjivanje pobjedjuje u našem narodu, te da naš narod u historijskoj postupnosti sigurno i oporno koraca prema svom nacionalnom

pozivu, exi leaderi, realno osjetivši smisao uzrečice „vae soli“, u desperaterskoj odluci skovaše desperaterski plan. Jedni stupiše u savez sa svim vanjskim neprijateljima Jugoslavije, a drugi preuzeše na sebe sramotni posao rušenja države iznutra — i hajde da se složno udara po vlastitoj zemlji i upropštava rodjeni narod.

I svi smo mi svijesni očevidci pomno i dogovorno spremljenih ataka na nas i na našu zemlju. Serije udaraca spolja mjenjale su se sa serijsama udaraca iznutra, ali su se svi ti pokušaji odbili od jedinstva i hladnokrvne gotovosti svih Jugoslovena da bez kolebanja prime borbu sa bilo koje strane ona došla. Kako je ta akcija neprijatelja naše slobode i našeg jedinstva naišla na zbiveni jugoslovenski front, potrebno je, dakle, prethodno razbiti taj front, a onda predvesti uspješnu ofenzivu.

Vodeći se namjerom da razbiju jedinstveni jugoslovenski front, prokušani partizanski žongleri pod raznim vidovima i sa različitim maskama služe se starim i oporbanim metodama. Tako smo u našoj najnovijoj političkoj evoluciji, naprije dobili prve zagrebačke punktacije, onda druge punktacije, zatim poznatu deklaraciju jedne bankokratske grupe u Narodnoj skupštini o jugoslovenstvu kao „sintezi triju narodnih komponenata sa specifičnim nacionalno-političkim atributima“, najzad razvodnjeni zagrebački memorandum. Svi ovi manevri imaju sličnu političku pozadinu i jednaku namjeru, a ta je: da se pod svaku cijenu odvratil današnja jugoslovenska politika sa čvrstog terena gospodarske, društvene, moralne i kulturne regeneracije na skliski teren plemenskih i vjerskih natezanja, eda se čitav jugoslovenski javni život ponovno i u potenciranoj formi zaplete u vrtložno kolo manijačke bratoubilačke borbe.

Za slučaj takove mogućnosti, u našim narodnim masama nastala bi krajna zabuna i ucjepio bi se težak osjećaj, da je u Jugoslaviji, u njihovoj domovini, zbilja nemoguće riješiti bilo koje pitanje od realne vrijednosti za narodnu materijalnu i moralnu korist. Naš narod došao bi tada u položaj čovjeka, kojemu je i rođena kuća omrznila radi vječitog glodenja ukućana, i rezignirano bi slijedio svoje grobare. Kad bi se, međutim, došlo u takav stadij, može se postaviti odmah i prognoza: u daljnim, posljedicama takvih defetističkih izgleda, istavilo bi se pitanje lažne autonomije federacije itd. Cilj nam je svima i suviše dobro poznat.

Premda je skovani plan separatista jedna prosta utopija rođena u glavama političkih očajnika i ucjenjivača svake vrsti, ipak moramo ovdje da svratimo pažnju na jednu pojavu, koja bi po svojem kriteriju mogla uraditi rdjavim posljedicama. Naime svojedobno punktacije, epistola, famozne izjave „vodja“, skupštinske deklaracije davale su, a danas zagrebački memorandum i neki drugi događaji daju povoda, da se u našem javnom mišljenju i ne raspravlja o drugom čemu, nego samo o tim stvarima i o mogućnostima povratka na staro. Dnevna štampa donosi polemične članke, a javnost na sva usta diskutuje o tim dokumentima i događajima. Tako su izbačena iz prve linije raznovrsna i mnogobrojna krupna pitanja privrednog i društvenog

karaktera, koja naročito u današnje teško vrijeme traže svoje hitno rješenje, a spomenuti publiciteti i događaji — odnosno pitanja, koja se preko njih hoće da prokrijumčari u naš javni život — plasiraju se u središte interesa i vitlaju gustu prašinu. Hladnokrvnog i opreznog čovjeka i nehotice se, doimlje, kao da se ulazi u psihosu prošlih otrcanih razračunavanja i jalovih natezanja, te da stojimo pred opasnošću recidiva.

Iako je shvatljiv i opravdan revolt, kojim iskrena jugoslovenska javnost dočekuje svaki akt antijugoslovena razne farbe, mi držimo da su uobičajeni protesti samo protumjere, koje znače vodu na njihov mlin. Jer moramo biti pripralni da ćemo i nadalje sukcesivno i po izradjenoj osnovi biti servirani nekim punktacijama, poslanicama, izjavama, memorandumima itd. — i kada bi se ustaljeni način borbe u pravilu prihvatilo za u buduće, nametnuo bi nam se jedan bezizgledan „curculus vitiosus“, koji bi nas mogao saspo stajati.

Da se to ne dogodi, da nam se, naime, ne rastoči čvrsto zdanje izgradjeno na podlozi šestojanuarske politike, potrebno je da se svi Jugosloveni nadju u istom taboru bez obzira na mozebitna neznatna idejno-politička diferenciranja. Uz bok tako proširenom i kompaktnijem jugoslovenskom frontu treba da ide umješna intervencija državne vlasti, kao odgovorne prestavnice naroda i države.

Pozitivni zakoni su tu, spontani i jednodušni zahtjev naroda, koji je vrhu rabe protivnika jugoslovenskog nacionalnog i državnog jedinstva izrekao svoju riječ i svoj sud, — ne izostaje. Dakle, posljedice, zakona i narodne volje treba da osjete u jednakoj mjeri svi oni, koji se suprotstavljaju tim zakonima i toj volji, pa ma to bili stanoviti pojedinci sa minulom visokom partijskom reputacijom ili istaknuti korifeji klerikalnog ultramontanizma.

Jedino organizovanom i kolektivnom jugoslovenskom akcijom i autoritativnim odstranjivanjem zapreka koje se pojave u bilo kojem obliku i pod, bilo kakvom maskom konačnoj izgradnji jugoslovenskog nacionalnog i državnog života, a nikako praznim i šupljim debatama o pitanjima, koja su krv i historija od našeg postanka riješili — može da se izbjegne opasnostima recidiva i svega onoga što bi iza toga neminovno slijedilo. Istodobno da se u ravnoj liniji i bezobzirce produži prema jasno označenom cilju...

Ovakovo stanovište rezultira iz naše jugoslovenske svijesti i osjećaja odgovornosti za narodnu sudbinu.

ž-ć

G. S. MATAVULJ

ŠIBENIK



Industrija narodnog
veziva i tkanja.

GRADSKA KRONIKA

† Dr. ANTE DULIBIĆ

U petak, 28. ov. mj., poslije teške bolesti, umro je naš sugrađanin Dr. Ante Dulibić, predsjednik Okružnog suda u miru i bivši narodni poslanik. Pokojni Dr. Dulibić bio je poznat kao jedna od markantnih političkih ličnosti u našem predratnom i poslijeratnom političkom životu. Bez obzira na političku struju kojoj je pripadao, svojim nesebičnim radom i dosljednošću koja zadivljuje, stekao je za života lijep broj sljedbenika i poštovalaca.

Dr. Ante Dulibić rodio se u Šibeniku 1867. gdje je svršio osnovnu školu. Gimnaziju je polazio u Zadru, a pravne nauke studirao je u Beču. Pošto je doktorirao na bečkom pravom fakultetu došao je u Zadar gdje je bio sudski pripravnik, a zatim je službovao kao sudac u Kistanjima i Drnišu. Iza toga bio je postavljen za savjetnika kod šibenskog tribunala. Kao sudski savjetnik bio je biran za narodnog poslanika u carevinsko vijeće u Beču, a zatim u dalmatinski sabor u Zadru. Sve do 1918. godine, Dr. Dulibić je bio poslanik u bečkom parlamentu i zemaljskom saboru u Zadru. Za vrijeme izbora za konstituantu u Beogradu 1920. godine, kao nosilac liste hrvatske pučke stranke, kandidovao se u Južnoj Dalmaciji za narodnog poslanika i bio izabran. Sudjelovao je u radu parlamenta i pokazao veliku aktivnost i svestranu erudiciju kao član zakonodavnog i financijskog odbora. Kako u Beču tako i u Beogradu Dr. Dulibić je nastupao otvoreno, pa je zbog te svoje osobine bio naročito cijenjen i voljen.

Neko vrijeme bio je i predsjednik Okružnog suda u Šibeniku na kojem položaju je ostao do pred tri godine, kada je po vlastitoj molbi penzionisan.

U nedjelju poslije podne priređen je pokojniku dirljiv sprovod, kojem je učestvovalo brojno građanstvo. Pred katedralom oprostili su se sa pokojnikom u ime sudaca Dr. Pazini, a u ime političkih prijatelja Prof. Ivo Juras iz Splita. Govorili su još Rudolf Plan Prof. i Krsto Belamarić franjevac.

Počivao u miru i Ožalošćenoj obitelji naše iskreno saučestuje.

Godišnja skupština Sokolskog društva

Skupština je bila brojno posjeđena i prilično burna

U nedjelju, u velikoj dvorani novog Sokolskog Doma, održana je redovita glavna godišnja skupština Sokolskog društva. Skupštini je prisustvovao rekordan broj članstva kakvi se ne pamti od kada društvo postoji, tako da je velika dvorana doma bila dupkom puna. Razlog zašto je ovoliko interesovanje vladalo među članstvom za ovogodišnju skupštinu, treba tražiti u događajima, koji su joj prethodili, a naročito u mogućnosti da na ovoj skupštini dođe do krupnih izmjena pri izboru novog upravnog odbora.

Kao što je poznato, uprava Sokolskog društva, koja je birana na prošlogodišnjoj skupštini na čelu sa starostom Dr. Poturicom, bila je primorana da pred jed-

no mjesec dana demisionira, jer je među članovima upravnog odbora došlo do izvjesnih razmimoilaženja u pitanju blagoslova novog Sokolskog Doma, koji je na svečan način, bez uobičajenog blagoslova od strane priznatih vjeroispovijesti, otvoren 1. decembra prošle godine. Nakon demisije Župa Šibenik-Zadar preuzela je da vodi društvene poslove do izbora novog upravnog odbora na glavnoj godišnjoj skupštini. Radi toga je i ovu skupštinu vodio starosta župe g. Miloš Triva, a izvještaje su davali pojedini funkcioneri Sokolskog društva.

Skupština je potrajala cijelo prije i poslije podne, a otvorilo je starosta župe g. Miloš Triva, koji je u svom govoru najprije komemorirao tragičnu smrt blagopok. Kralja Aleksandra I. Ujedinitelja, a zatim je pročitao pozdravne telegrame Nj. Vel. Kralju Petru II. i Savezu Sokola Kraljevine Jugoslavije Tajnik župe g. Ježek pročitao je poslanicu Saveza Sokola Kraljevine Jugoslavije, pak su iza toga pojedini funkcioneri društva dali svoje izvještaje o radu i postignutim uspjesima u prošloj godini.

Kod pojedinih izvještaja razvila se živa diskusija u kojoj su uzeli učesća mnogi članovi. Naročito se razvila živa debata kod izvještaja predsjednika prosvjetnog odbora g. Jankovića u kojoj je g. Prof. Milošević oštro kritikovao rad tog odbora. Burnim aplauzom bio je primljen izvještaj načelnikštva, kojeg je dao g. Košta.

Skupština je zatim izabrala jedan odbor od 5 lica u koji su ušli: g.g. Petar Kovačević sudija, ing. Suhević, Bartulović i Dr. Iljadica, a kojem je stavljeno u dužnost da ispita izvještaj odbora za gradnju sokolskog doma i da ga podnese naknadno skupštini na odobrenje.

Pošto je pročitana proračun za 1935. godinu, uzeo je riječ bivši starosta Dr. Poturica, koji je u svom govoru iznio glavne razloge zašto je došlo do disharmonije, a zatim i krize u upravnom odboru Sokolskog društva. U svom govoru on je istakao tri pitanja u povodu kojih je bio napadan od strane članova uprave društva i to: gradnja Sokolskog doma, osiguranje Doma i blagoslov prigodom svečanog otvorenja. Iznio je motive, koji su ga rukovodili da se gradnja doma povjeri gradj. preduzeću Olivari-Batiggelli, a isto tako osiguranje društvu „Sava“, pak je zatim detaljno izložio kako je došlo do toga, da novi Sokolski Dom na dan otvorenja ne bude posvećen. Naveo je, da se je on obratio predstavnicima rimokatoličke i srpsko-pravoslavne crkve i da ih je zamolio da bi obavili blagoslov novog Doma. Međutim tri dana prije samog otvorenja Doma, da je primio od župnika Fra Silova jednu izjavu, koju društvo treba da potpiše, a kojom bi se ono obvezalo da će odgajati sokolski naraštaj u duhu kršćanske nauke. Osim toga da je primio i dopis starokatoličkog župskog ureda, kojim se pitalo, da li i starokatolički svećenik ima da obavi blagoslov Doma. Ja sam čitavu stvar — rekao je Dr. Poturica — iznio u sjednici, koja je većinom glasova zaključila, da se otvorenje Doma izvrši bez blagoslova. Ali na sjednici od 7. decembra došlo je do loma i do žučljivih napadaja na moju ličnost, jer da bi ja bio navodno članove zaveo u bludnju tme, što bih bio izjavio da sam stvar uredio sa predstavnicima

srp. prav. crkve. Predlažem — rekao je dalje Dr. Poturica — da se današnja skupština pozabavi napadajima, uvredama i pismenim izjavama, adresiranim na mene od strane braće Vase Čoka, Kreše Grubišića i Josipa Jadronje.

Apologija, koju je Dr. Poturica pokušao da da, nije, po svemu se je moglo vidjeti, mogla da uvjeri prisutne, a naročito poslije govora Kreše Grubišića i Dr. Dj. Maleševića. Jedan mučan utisak ostavila je na sve prisutne činjenica, koju je iznio prof. Milošević, naime, da Dr. Poturica nije uopće poslao poziv starokatoličkom župskom uredu i ako je to Ustavom usvojena i priznata vjeroispovijest.

Predlog Dr. Poturice, da skupština donese odluku o napadajima, koje su u sjednici od 7. decembra izvjesni članovi uprave upravili na njegovu ličnost, nije usvojen, već je aklamacijom prihvaćen predlog g. Božića komand. mesta, kojim se čitav spor među članovima bivšeg upravnog odbora ima da riješi putem časnog suda, kako to propisuju pravila.

Nakon toga dana je razrješnica staroj upravi, pak je starosta župe g. Triva upitao prisutne, da li ima kakav predlog u pogledu izbora nove uprave. Predane su bile svega dvije liste: jedna, na čelu sa Dr. Slavkom Grubišićem, predsjednikom Gradske općine, koju je istakao načelnički i prednjački zbor druga, kojoj je na čelu bio Ljubomir Montana, apotekar. Kako je bio već 1 sat pos. podne, starosta župe g. Triva prekinuo je skupštinu i nastavak odredio za poslije podne u 5 sati.

Kad je u nastavku skupštine g. Triva pročitao predane liste, Dr. Boško Malešević zamolio je da ga se briše sa liste Lj. Montane, a da ostaje na listi Dra Slavka Grubišića. Odmah zatim, jedan po jedan, nekih deset članova, koji su bili na listi Montane, tražili su da ih se briše sa te liste.

Prema raspoloženju, koje je na današnjoj skupštini vladalo, može se sa sigurnošću tvrditi da je 90% prisutnih bilo za listu, kojoj je na čelu bio Dr. Slavko Grubišić. Spontane i oduševljene manifestacije, koje su na današnjoj skupštini priredjene Dru Grubišiću, dokazuju da se je današnja skupština otvoreno izjasnila za smjenu starih i postavljenje mlađih agilnih ljudi.

Kako međutim dr. Grubišić nije bio prisutan skupštini, jer se već nekoliko dana nalazi u Zagrebu radi uređenja nekih općinskih pitanja, to su predlagači izmijenili tu listu tako, da su umjesto Dra Grubišića postavili za starostu Pavu Kovačeva, jer nijesu momentano bili u mogućnosti da doprinesu dokaz da je Dr. Grubišić već ranije bio upisan u Sokolsko društvo u Zagrebu, a po pravilima potrebno je šestmesečno članstvo. U toj listi, učinjene su međutim kompromisno neke izmjene tako, da su u upravu ušla i tri lica sa liste Moniane. Tako predložena lista primljena je od skupštine aklamacijom.

Pošto je time bio iscrpljen dnevni red, novoizabrani starosta g. Kovačev zahvalio se je na povjerenju i zaključio skupštinu.

Da li će doći do iskrene i stvarne saradnje kod članova nove uprave, pitanje je o kojem će nas uvjeriti iduća skupština.

Skupština „Osvita“. U nedjelju 27. ov. mj. nogometni klub „Osvit“ održaće svoju redovnu glavnu godišnju skupštinu.

NA UVAŽENJE

Prvi broj našeg lista šaljeno sulma onlma, za koje opravdano držlmo, da će shvatiti od kolike je potrebe ovaj list za naš grad i ostale krajeve sjevernog dijela Prlmske banovine. Vodili smo računa o današnjoj ekonomskoj i finandjskoj krizi pak smo odlučili da otpremamo list SAMO ONIMA, koji budu u mogućnosti da malom svoticom od samih pet dinara mjesečno, postanu naš preplatnici, a time omoguće najbolji rezultat ovom tako važnom organu. Opća privedna depresija nije poštedila ni štampu, a veliki izdaci oko uzdržavanja ovakvog lista, zahtijevaju zato i posebne mjere opreznosti.

Da bi se dakle već unapred izbjeglo suvišnoj evidenciji, te troškovima oko poštarne i ekspedicije lista, molimo sve one, koji ne misle da se na list pretplate, neka nam odmah još prvi broj povrata natrag, kako ne bi kasnije bili primorani da se lačamo neželjenih sredstava. Svakog onog, koji nam list ne povrati, smatraćemo našim preplatnikom.

Uredništvo

„Svijest“ će izlaziti kako je to na naslovnoj strani označeno svake subote. Ovaj prvi broj izlazi izvanredno danas. Sljedeći broj našeg lista izići će dakle u subotu 2 februara.

Zbor Jadranske Straže. U nedjelju 27. sv. mj., u prostorijama učiteljske škole, mjesni odbor Jadranske straže održaće svoj redoviti godišnji zbor, sa sljedećim dnevnim redom: pozdrav predsjednika, izvještaj društvenih funkcionera, izvještaj nadzornog odbora, apsolutorij staroj upravi, biranje nove uprave, eventualna pitanja.

Neistinite su i tendenciozne vijesti, ovdašnjih dopisnika splitskih i zagrebačkih listova u kojima je naš list pretstavljen kao organ J. N. S.

Uredništvo i Uprava „Svijesti“

BAR „ORIENT“

U nedjelju uvečer otvoren je u gradu novi bar »Orient«, koji po svojim luksuzno uređenim prostorijama pruža svakom posjetiocu sav potreban komfort i razonodu. Posebni separei najmodernije uređeni. Prvoklasna damen kapela. — Cijene umjerane. Rn. 39.

Razne vijesti

Povećanje nezaposlenosti u Italiji.

U mjesecu novembru pr. god. broj nezaposlenih u Italiji povećao se za 65 hiljada — na 970.000. I ako je broj nezaposlenih krajem novembra 1934 za 96.000 manji nego u istom vremenu 1933 godine, prekid tendencije opadanja nezaposlenosti imao je za posljedicu reformu u socijalnoj politici.

Italijan ka vlada donijela je ove odluke: biće zavedena opšta 40-časovna radna nedjelja; radnici i poslodavci ulagaće u naročiti fond za pomaganje radničkih porodica sa mnogo djece i za pomaganje onih radnika, koji su pogodeni smanjenjem nadnica; prekovremeni rad biće zabranjen; žene i djeca biće u fabrikama zamjenjeni dima; penzioneri koji rade biće zamjenjeni licima koja nemaju prihoda. Jedan od najtežih problema je zabrana rada ženama u industriji. Danas je zaposleno oko 1 milion žena između 30 i 65 godina, koje će ovim mjerama ostati bez prihoda.

Socijalno-politička saradnja država Male antante.

Čehoslovačka centrala trgovačkih komora u Pragu potaknula je pitanje proširenja država Male antante uz sadašnji sporazum nekih privatnih i državnih industrija i na reciprocitet i unifikaciju svih zakonskih i vladinih odredaba socijalno-političke naravi. Komorska centrala treba da iz vlastite inicijative stupi u dodir sa oficijelnim krugovima Male antante u svim socijalno-političkim pitanjima, koja se odnose na faktore produkcije i prodaje. Centrala čehoslovačkih trgovačkih komora sazvaće doskora konferenciju dotičnih faktora svih država Male antante.

FRANCUSKO OSIGURAVAJUĆE DRUŠTVO

„UNION“

Utemeljeno 1828 god. u Parizu.

Zastupstvo u Šibeniku:

Ugo Inchiostri.

Širite i podupirite „Svijest“

Strojarska mehanička radiona i lijevaonica metala Kordić i drug - Šibenik

RADIONA

za popravke parobroda, parnih strojeva, automobila, motora, granika kompresora turbina itd.

Konstruiraju se vijci (propeleri.)

Autogenično varenje i rezanje željeza

MONTAŽA

svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, motora na brodove i čamce.

LJEVAONICA METALA

- lijevaju se dijelovi strojeva. -

Nova trgovina odijela

F. Krajšek

Kralja Tomislava ul.

(Kraj Tešića)

Vanredno niske cijene

Stalne cijene.

Roba dobra i trajna.

Pecelj Milorad

ŠIBENIK

Bogato skladište svakovrsnog kuhinjskog posuđa.

Novo otvoreno skladište cipela

u ulici Kralja Tomislava

(u blizini Firme Bata)

Krsto i Klara Strkalj

ima na skladištu sve vrste cipela uz znatno snižene cijene.

Grubišić & Comp.

ŠIBENIK

Špediterska poslovnica

Glavno opravništvo

„Jadranske plovidbe“

Obavlja sve poslove brzo i solidno

Brzovjavi: CIANAMID

Telef. br. 24.

Moderni krojački salon

Rade Berić

Šibenik



Odijela po najmodernijem fasonu izrađujem uz najumjerenije cijene.